

里水整治多家消防隐患突出企业,及时消除安全隐患

持续加强巡查 物流园区及厂中厂

近期,里水相关部门和村居联动,整治辖区消防安全问题突出的厂企,期间多家安全隐患严重的企业被断电处理。同时,经过整治的村级工业园得到了业主的支持,部分违建已拆除,效果较为明显。

在白岗社区天祥物业园区,业主将3栋4层高的建筑物以租上租的方式分租成10多间工厂,这些工厂主要以生产加工塑料、纸箱或制衣印染为主。执法人员发现,承租者在生产过程中,安全生产、消防意识淡薄,大部分工厂都存在“三合一”现象,生产加工、住宿、煮食和货物存放都在同一建筑物内进行。车间内货物乱堆放,电线乱拉接,走火通道严重堵塞,加上防火安全措施不完善,消防器材存在不足,多个消火栓消防水带缺失,形同虚设,逃生通道被封锁,一旦发生火灾,后果不堪设想。

“出了事怎么能跑出去,逃生通道不能锁上,企业主要做到警钟长鸣,马上打开逃生通道。”和顺派出所副所长郑永健对经营者和业主进行批评教育。

另外,某制衣厂因无证经营在前期已被环保、消防部门查处并作出停电处理,但执法人员在复查中发现,经



执法人员对白岗社区天祥物业园区进行整治。

营者并无理会,接通电源继续生产。执法人员当即要求业主和经营者严格按照消防、环保的有关要求进行整改。

当日,执法人员共对6家无证经营,并存在“三合一”的工厂实施断电处理。镇消防办有关负责人表示,将持续加强物流园区、厂中厂的巡查力度,发现存在严

重消防隐患的,立即取缔。

而在大步社区,镇村联动开展村级工业园区整治,对照排查整治方案和要求,逐一要求厂企限期自查自改。在巡查中,检查组发现个别企业加建的储物间与宿舍区的消防间距不足,检查人员当即发出了整改指令,要求企业限期拆除。

据了解,大步社区自开展

村级工业园区整治以来,得到了辖区厂企的积极支持和配合,在清理消防通道方面取得了较好的成效。截至4月4日,该社区有15家企业完成了消防间距搭建物拆除和消防通道杂物清理,还有18家企业正在按要求整改。

撰文/摄影 陈志健
通讯员 朱嘉泳

夜查投诉黑点 保障居民生活环境

日前,里水镇环保办联同工商、清无、安监等部门,对逢涌、石塘周边的投诉黑点进行夜间检查,防止企业非法排污或擅自恢复生产。

在逢涌村华特路一家树脂厂,执法人员检查了这里的封条、生产设备等情况,查看是否有擅自复产的迹象。原来这间树脂厂是无证照企业,没有办理环保手续或设置污染治理设施,生产过程中产生的废气直接排放,对周边环境和居民健康影响较大,受到周边居民的多次投诉,为此,前段时间相关部门对它进行了查封。

里水镇环保办执法人员钱志宏介绍,早前收到居民的投诉之后,环保部门已经联合其他部门一起去检查,对它进行停产处理,避免再对居民产生影响,而当晚的突击检查,就是检查它有没有擅自恢复生产。

随后,执法人员来到了一间油库,检查它的设备、车辆情况,经检查,该油库没有继续运营,能够按照整改要求,逐步拆除和清理相关设备。执法人员表示,为切实改善全镇环境质量,进一步强化污染企业整治工作,维护群众的切身利益,保障里水环境安全,他们将不断加大环保执法力度,坚持5+2,白+黑的工作模式,接下来将会更多地安排进行常态化的夜间执法,通过开展联合行动,严查严打偷排偷放等污染环境行为,依法严肃清理、取缔涉污无证照经营企业。

撰文/陈志健

里水加强 森林防火巡查

为确保清明期间山林的安全,日前,里水镇委委员李细佳率领巡查组到镇内各山林开展巡查,要求各村居和护林员,要严防死守,加强巡查,防患于未然,全力以赴做好森林防火工作。

在文头岭石塘段防火林带,李细佳详细了解防火林带的日常维护和值班巡查的情况。“我们集中了几个组进行加强训练,对各种森林机械、器具进行练习,同时也布置各组负责的相关地段,落实责任田,合理安排好人员布控,加强巡逻和检查。”护林队长汤超恒表示,为落实做好清明期间的森林防火安全工作,全部护林员取消休假,加强巡查。

李细佳表示,清明期间是森林防火工作中形势最为严峻、压力最大的时间节点,尤其是近期气温逐渐升高,极易发生火灾事故。为此,各村居、护林员要高度重视防火工作,做到防范于未然,严防死守,加强巡查,全力以赴做好森林防火工作。同时要加强对日常巡查和训练,提高防火技能。

撰文/陈志健

违规售卖烟花 商铺被取缔

日前,里水安监局联合消防、公安、工商等部门,深入镇内各农贸市场和商铺,开展地毯式突击检查,严厉打击违法售卖烟花爆竹的行为。

在本次行动中,检查组兵分三路,分别到镇内各农贸市场和商铺进行检查。检查人员发现,有个别商家在利益的驱使下铤而走险,在档口的多个隐蔽角落隐藏烟花爆竹。其中,在白岗社区和石塘村农贸市场,检查人员发现竟有档主存在公然销售和违法储存烟花爆竹的行为,而且为数不少。

“你们擅自售卖的烟花爆竹都是未经审批的,也不知



执法人员在市场某摊位里发现商家违规售卖烟花爆竹。

道进货源头是否正规合法,我们必须坚决予以取缔。”里水镇安监局局长袁品崇对违

规售卖、储存烟花爆竹的店主进行了严厉的批评教育,并要求检查人员将现场查获的几大箱烟花爆竹全部没收,进行集中销毁。

每逢清明节前,各种非法经营、存储、运输烟花爆竹的现象都会有所增多,市场上有部分唯利是图的商家,开始私自售卖各类烟花爆竹,极易诱发各类烟花爆竹事故。有关部门提醒,未经批准擅自贩卖烟花爆竹属违法行为,广大市民切莫以身试法,必须严格遵守法律法规,不要出现燃放、售卖、储存、运输烟花爆竹等违规行为。

撰文/摄影 招洁航
通讯员 陈嘉琪